Sprawozdanie z realizacji działań w ramach X ogólnopolskiego programu „Moja szkoła w Unii Europejskiej – edycja Akademia Młodego Dyplomaty”


W roku szkolnym 2012/2013 Publiczne Gimnazjum w Pajęcznie przystąpiło do programu „Moja szkoła w Unii Europejskiej – edycja Akademia Młodego Dyplomaty”. W ramach powyższego programu uczniowie wzięli udział w warsztatach edukacyjnych oraz prezentacjach.

W dniu 28 lutego 2013 roku 20 uczniów – przedstawicieli klas I i II uczestniczyło w spotkaniu warsztatowym poświęconym historii integracji europejskiej pt: „ Z pamiętnika jednoczącej się Europy”. Zajęcia rozpoczęły się „ burzą mózgów” czyli wspólną próbą odpowiedzi na pytanie, dlaczego państwa europejskie chcą się jednoczyć. Uczniowie podawali liczne argumenty przemawiające za ideą jednoczenia się. Następnie, na pomocą rzutnika multimedialnego uczestnikom warsztatów została zaprezentowana postać brytyjskiego premiera Winstona Churchilla. Uczniowie pod kierunkiem nauczyciela dzielili się informacjami na temat życia
 i działalności słynnego polityka. Następnie uczniowie odczytali na forum tekst przemówienia Churchilla, w którym to polityk przedstawił swoje idee dotyczące przyszłości Europy po II wojnie światowej. Uczniowie analizowali i interpretowali pod kierunkiem nauczyciela przesłanie Churchilla. Następnie obejrzeli prezentacje multimedialną na temat historii integracji Europy. Bazując na zdobytych informacjach uczniowie wypełniali kontur mapy Europy nazwami państw oraz datami ich przystąpienia do Unii Europejskiej. Uczniowie nazwali następnie najważniejsze symbole UE i zapoznali się krótko z ich historią i  pochodzeniem. Na zakończenie każda drużyna klasowa  przygotowała pytanie quizowe jako propozycję pytań konkursowych.
Warsztaty przeprowadziła pani Marzena Łodzińska- nauczyciel języka niemieckiego.


Dnia 15 marca 2013 r. 17 uczniów naszego gimnazjum wzięło udział w warsztatach informacyjno - edukacyjnych związanych z dwoma zagadnieniami programu:

1. Grupa Wyszehradzka jako przykład dobrosąsiedzkiej współpracy Europejczyków.

2. Współczesna dyplomacja.


Celem spotkania było upowszechnienie wśród młodzieży wiedzy na temat Unii Europejskiej i różnych aspektów polskiego członkostwa w Unii Europejskiej.


Uczennice klasy pierwszej, pod kierunkiem p. Magdaleny Karaśkiewicz- nauczyciela historii przygotowały prezentację multimedialną na temat Grupy Wyszehradzkiej. Dzięki prezentacji uczniowie będący uczestnikami warsztatów zapoznali się z zagadnieniami dotyczącymi współpracy regionalnej czterech państw Środkowej Europy – Polski, Czech, Słowacji i Węgier w ramach Grupy Wyszehradzkiej. Poznali historię V4, cele oraz działalność Grupy. Ponadto w związku ze sprawowaniem przez Polskę od 1 lipca 2012 r. do 30 czerwca 2013 r. prezydencji w Grupie, młodzieży przybliżone zostały zamierzenia i cele polskiego przewodnictwa. Prezentacja opatrzona obszernym komentarzem słownym stała się cennym źródłem informacji na temat Grupy Wyszehradzkiej. Uczniowie dowiedzieli się, iż współpraca państw Środkowej Europy jest bardzo intensywna i owocna. 

   Po zakończeniu prezentacji uczennice przygotowały również quiz dla uczestników warsztatów. Quiz obejmował problematykę przedstawioną w prezentacji multimedialnej. Uczniowie mogli więc sprawdzić nabytą  wiedzę w praktyce.


Druga część warsztatów dotyczyła zagadnienia współczesnej dyplomacji. Dwie uczennice klas trzecich, pod kierunkiem p. Marzeny Łodzińskiej, przygotowały bardzo interesującą prezentację na powyższy temat. Uczestnicy warsztatów uzyskali odpowiedź na wiele pytań, m. in. co to jest dyplomacja, na czym polega misja dyplomatyczna, jaki jest współczesny dyplomata oraz jak powinien się zachowywać. Uczniowie dowiedzieli się również, jakie wymagania musi spełniać kandydat na pracownika służby dyplomatyczno – konsularnej.

   Na zakończenie warsztatów uczestnicy wspólnymi siłami sporządzili plakat, na którym umieścili odpowiedź na pytanie: Jaki powinien być współczesny dyplomata?


Warsztaty trwały tylko 45 minut, ale dzięki doskonałemu przygotowaniu oraz wysokiemu zaangażowaniu uczestników , udało się zrealizować wszystkie zamierzone cele. W znacznym stopniu młodzieży szkolnej przybliżona została problematyka związana ze współczesną służbą dyplomatyczną w Polsce i Europie oraz rolą, jaką pełni ona w polityce międzynarodowej każdego państwa. Uczniowie zapoznali się również z zagadnieniami dotyczącymi współpracy Polski, Czech, Słowacji i Węgier  w ramach Grupy Wyszehradzkiej. 

   Uczestnicy warsztatów opuścili salę zaopatrzeni nie tylko w nową i  cenną wiedzę, ale i  w bardzo cenne umiejętności.

Na dzień 04. 04. 2013 r. planowany jest drużynowy międzyklasowy konkurs pisemny podsumowujący przeprowadzone działania edukacyjne.
                                                                                                                      Magdalena Karaśkiewicz

Marzena Łodzińska
