Sprawozdanie z realizacji programu edukacyjnego

„Moja szkoła w Unii Europejskiej”

w Publicznym Gimnazjum w Pajecznie

Nasze działania informacyjno- edukacyjne związane z realizacją programu

„Moja szkoła w Unii Europejskiej” rozpoczęliśmy, jak rokrocznie od prezentacji przedstawień o tematyce świątecznej w języku niemieckim. Tolerancja otwartość, znajomość tradycji innych krajów oraz rozumienie potrzeby uczenia się języków obcych to główne cele stawiane w programie SKE „Gimeuropa”. W myśl tych założeń oraz w ramach realizacji programu „ Moja szkoła w Unii Europejskiej” przygotowaliśmy niemieckojęzyczną wersję jasełek. Przedstawienie uświetnił bogaty repertuar muzyczny oraz oryginalna scenografia. Przedstawienie spotkało się z bardzo życzliwym odbiorem wśród publiczności szkolnej oraz stało się świetną okazją do poszerzenia i utrwalenia wiadomości z zakresu języka niemieckiego.

W widocznych punktach naszej szkoły rozmieściliśmy plakaty informujące o przystąpieniu naszej szkoły do programu edukacyjnego „Moja szkoła w Unii Europejskiej”. Równocześnie ogłosiliśmy konkurs wiedzy o Unii Europejskiej dla uczniów klas pierwszych gimnazjum.

Podczas spotkań Szkolnego Klubu Europejskiego  „Gimeuropa” odbywających się w każdy piątek omawialiśmy zagadnienia konkursowe. Na podstawie otrzymanych broszur oraz innych materiałów zgromadzonych w SKE uczniowie zostali szczegółowo zapoznani z przebiegiem procesu integracji europejskiej, znaczeniem traktatów Rzymskich dla zjednoczonej Europy, twórcami myśli o zjednoczonej Europie, polityką młodzieżową Unii Europejskiej, programami unijnymi skierowanymi do młodzieży. Zaangażowanie, otwartość uczniów oraz ich chęć współdziałania zaowocowały pomysłami dotyczącymi propagowania idei zjednoczonej Europy. 

Na kolejnych zajęciach SKE skupiliśmy się nad przygotowaniem  10- 15 minutowych prezentacji dla klas pierwszych gimnazjum . Cztery, 3 osobowe grupy uczniów klas II i III opracowały następujące tematy: idea integracji UE, ojcowie zjednoczonej Europy, znaczenie Traktatów Rzymskich dla przyszłości Europy, polityka młodzieżowa UE. Poszczególne grupy wykorzystały w celu uatrakcyjnienia prezentacji różnorodne środki dydaktyczne np. fotografie, broszury informacyjne, kserokopie, foliogramy. Wystąpienia uczniów budziły duże zainteresowanie i spotkały się z życzliwym przyjęciem. Wszystkie klasy, w których odbyły się prezentacje otrzymały niezbędne materiały informacyjne, na podstawie których uczniowie mogli przygotować się do udziału w konkursie drużynowym. Każda z klas została zobowiązana do wytypowania trzech osób, które wzięły następnie udział w dniu 30.03.07 w konkursie. Test przygotowany przez uczniów- autorów prezentacji oraz opiekuna SKE zawierał 31 pytań- 16 pytań polegało na wyborze właściwej odpowiedzi, 15pozostałych to pytania otwarte. Zmagania drużyn trwały 45 minut. Zwycięska drużyna z klasy I d zdobyła 34 punkty na 40 możliwych.

Po zakończeniu działań w ramach projektu edukacyjnego „Moja szkoła w Unii Europejskiej” SKE podjął kolejne działania.
W maju 2007 zostaliśmy zaproszeni do udziału w konkursie powiatowym dotyczącym folkloru wybranych krajów Unii Europejskiej. Do udziału w konkursie zgłosiliśmy trzech uczniów. Konkurs obejmował dwa etapy: I etap- test dotyczący folkloru oparty na materiałach zdobytych we własnym zakresie obejmujący między innymi podział państw na regiony, potrawy charakterystyczne dla poszczególnych regionów, zwyczaje obrzędy i święta 

II etap- wykonanie projektu stroju ludowego, rozpoznawanie potraw regionalnych oraz muzyki folklorystycznej, gwary oraz nazewnictwa regionalnego Polski, rozpoznawanie regionalnych tradycji i zwyczajów.
Uczestnictwo w konkursie wymagało zarówno od uczniów jak uczniów od opiekunów dużego  nakładu pracy. Zgromadzenie właściwych materiałów było podstawą sukcesu, dlatego korzystaliśmy ze wszystkich dostępnych nam źródeł wiedzy między innymi Internetu, zbiorów biblioteki szkolnej, gminnej oraz prywatnych księgozbiorów. Nasze przygotowania i wspólna praca zaowocowała zdobyciem III miejsca w konkursie powiatowym. Uczennice otrzymały dyplomy oraz nagrody książkowe. Przede wszystkim jednak nabyły szereg umiejętności, zdobyły bogatą wiedzę na temat folkloru europejskiego, umiejętnie gromadziły materiały,  wzajemna współpraca, odpowiedzialność stały się źródłem ich sukcesu.
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W grudniu 2006 r. gościliśmy w naszym gimnazjum włoską delegację, która złożyła wizytą w naszym mieście w ramach nawiązywania współpracy kulturalno- gospodarczej. Humorystyczne przedstawienie na temat postaw Polaków w nowej, europejskiej rzeczywistości, które przygotowali uczniowie gimnazjum pod opieką SKE spotkało się z aplauzem wśród zaproszonych gości. Szczególny entuzjazm wzbudziła oprawa muzyczna.  Tutaj nasi goście usłyszeli w wykonaniu młodych Polaków największe przeboje włoskiej muzyki rozrywkowej. Wizyta miała dla uczniów szczególnie pozytywne znaczenie. Satysfakcje dała im nie tylko wspólna praca nad przedstawieniem, udana promocja naszej szkoły, ale również wiedza, na temat Włoch i umiejętności językowe, jakie zdobyli podczas nauki włoskich piosenek. Włoska delegacja była niezwykle miło zaskoczona zachowaniem i umiejętnościami naszych uczniów.

Nasze przedstawienie zaprezentowaliśmy publiczności  szkolnej w Dniu Zjednoczonej Europy- 9 Maja, przekazując również informacje na temat historii integracji, znaczenia traktatów Rzymskich oraz sytuacji Polski w Unii Europejskiej. Szkolna akademia przyczyniła się do poszerzenia wśród naszych uczniów wiedzy na temat UE, rozbudzała zainteresowania tematyką unijną.

